



## 前7个月全国财政收入同比增长20%

据新华社北京8月19日电(记者申铨)财政部19日发布数据显示,前7个月,全国一般公共预算收入137716亿元,同比增长20%。数据表明,前7个月,中央一般公共预算收入64658亿元,同比增长20.7%;地方一般公共预算本级收入73058亿元,同比增长19.5%。全国税收收入119112亿元,同比增长20.9%;非税收入18604亿元,同比增长14.7%。

从主要税收收入项目来看,前7个月,国内增值税40979亿元,同比增长20.3%;国内消费税9716亿元,同比增长10.3%;企业所得税34168亿元,同比增长19.4%;个人所得税8344亿元,同比增长24.1%;进口货物增值税、消费税10434亿元,同比增长26.2%;关税1742亿元,同比增长22.3%。

## 习近平向第五届中国—阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日,国家主席习近平向第五届中国—阿拉伯国家博览会致贺信。

习近平指出,中阿人民传统友好,历久弥坚。近年来,中阿双方不断加强

战略协调和行动对接,共建“一带一路”合作成果丰硕,中国持续保持阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位。面对新冠肺炎疫情,中国和阿拉伯国家携手抗疫,树立了守望相助、共克时艰的典范。

习近平强调,中国愿同阿拉伯国家一道,共谋合作发展,共促和平发展,实现互利共赢,高质量共建“一带一路”,推动中阿战略伙伴关系迈上更高层次,携手打造面向新时代的

## 根治欠薪夏季服务活动成效显著

我市1至8月份累计为农民工补发工资3004万元

【记者高竹君 姜凯琦】

本报讯 日前,市人社局在全市范围内,组织开展根治欠薪夏季服务活动。2021年以来,全市查处拖欠农民工工资案件35件,责令用人单位为农民工补发工资3004万元,拖欠农民工工资问题实现接诉即办、限时办结。此举进一步规范在建项目用工管理,农民工工资权益得到切实维护。

## 北辰区打造津城北部新商圈

【记者秦帆】

本报讯 记者从北辰区委宣传部获悉,“十四五”开局以来,北辰区围绕打造国际消费城市和区域商贸城市的“双中心”目标,着力改善商业环境,坚持城乡融合发展理念,加快推进服务业高质量发展,促进北辰区成为天津北部极具活力的新商圈。

近年来,北辰区着力改善商业环境,加快城市配套建设。红星美凯龙、尚河城购物中心、信誉楼百货等一批优质服务业载体相继投入运营。陆路港物流产业园、中兴环保物流园等重点物流项目落地,为北辰服务业的提速、增量、上水平提供了重要支撑。

为加快推进区域服务业高质量发展,北辰区引导重点商业项目进行差异化布局,相继引入王府井购物中心、星河COCOPARK、绿地全球贸易港、未来天街等一批高水平的商业综合体项目,目前均在顺利建设,不久将在天津城区北部形成一条集跨境电商、境内免税、线下体验、购物休闲等多种业态的国际化消费带。

同时,北辰区还坚持城乡融合发展理念,加快建设北运河文化旅游生态带和永定新河文化旅游生态带,积极推动梦天津、中东欧特色小镇等项目建设。促进曙光水镇创建国家4A级旅游景区,结合奶业小镇、双街花卉博览园、小五堡林海果缘田园综合体等资源,打造北辰乡村农业旅游品牌,促进文化旅游消费升级。

## 奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

### 市水务集团引滦尔王庄分公司工会拓展培训形式 线上师带徒 有了“云课堂”

【记者吴淑平】

本报讯 记者日前从市水务集团获悉,该集团引滦尔王庄分公司工会认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,为充分发挥技能人才优势和“传帮带”作用,打造了“滦尔云课堂”,将师带徒活动与智慧水务相结合,让广大干部职工学习培训更加广泛、便捷、智能化。

“滦尔云课堂”目前共收录27名水利技术骨干发布的33节课程,累计观看3000余人次。其形式多样,内容广泛,包含学党史、机电维修、常用工具、

安全生产、规章制度、培训师、师带徒等多个板块。“滦尔云课堂”既有红色故事和微党课,又有市劳动模范、全国水利行业技术能手讲解的水利专业知识;既有内部培训师的个人介绍及授课视频,又有“师带徒”活动、各水务单位技术比武、移动式预处理药剂投加设备等成果展示……一节课课程包含了作者和录制人员的心血。

“滦尔云课堂”的搭建,为广大干部职工提供了人人可当老师、时时可巩固学习的线上学习平台。职工们纷纷利用午休、晚上以及六日休息时间登录“滦尔云课堂”学习党史知识和与

自己岗位有关的技能。排水工王师傅对记者说:“我经常在上下班的公交车上用手机登录云课堂,学习各种知识,师带徒板块里有师傅带领徒弟现场手把手的培训,既有理论又有实操,比如水泵的修理,讲解详细,画面清晰,就如同在现场跟着师傅学习一样,现在同事们都很喜欢这个云课堂,没有时间地点的限制,学习起来挺方便。”

引滦尔王庄分公司将继续加大“滦尔云课堂”的打造力度和普及力度,促进“师带徒”成效落实落地,助力干部职工早日成为岗位上的行家里手。

## 河东区民政局召开“以案三促”推动会

【记者李汝斌 高竹君】

本报讯 日前,河东区民政局召开“以案三促”工作推动会,以重点领域的典型案例成果为警示教育,促进民政项目推进、民生工程落实、民政资金安全运行等方面的工作部署落实。

会议传达了《河东区民政局关于开展“以案三促”的实施方案》,对在民政系统开展促改促治的方法步骤、责任人、完成时限及工作要求等进行了明确规定。近期,该局将结合“以案三促”开展全局各科室、中心廉政风险排查防控工作及公职人员违规从事营利性活动问题的专项整治自查自纠工作,用实际行动彰显“民政为民、民政爱民”的工作理念。

## 津南区上半年就业创业工作提速增效

【记者吴淑平 通讯员沈欣】

本报讯 记者昨日从津南区委宣传部获悉,今年以来,津南区积极做好“六稳”工作,落实“六保”任务,通过持续输出政策,多渠道搭建平台,引进培育优质人才,推动就业创业工作提速增效。今年上半年,全区新增就业登记34759人,扶持各类人员创业1810人,发放创业担保贷款5886万元。

“对于生产‘智造’企业来说,技能人才操作水平越高,企业生产效率就会越高,在相关政策引导下,我们不仅招收到优质的蓝领人才,还获得了政府给予的企业补贴,累计约330万元,仅今年到账的补贴金额就有150万元左右。”天津

海尔洗衣机互联工厂人力资源经理齐鑫表示,“这些人才的进驻,让我们的洗衣机单小时产能提升约30%以上。”

持续积极落实专项引聚人才政策,是津南区今年以来紧抓“稳就业”工作的重要招法之一。今年1月至今,津南区已经发放企业社保、岗位补贴等各类补贴达1026.79万元。

张磊摄

## 河西区老旧小区提升改造双过半

【记者王晓君】

本报讯 河西区2020—2021年部分住宅小区维修及“三微”工程房屋修缮项目,截至目前已实现时间、任务双过半,市民居住环境得到明显改善。

在下瓦房街富裕广场社区,提升改造后的楼房外立面美观整洁,楼内的上下水管道、楼梯等也进行了改造,楼栋单元内新加装的楼梯扶手显得格外贴心,该社区居民纷纷表示,此次施工为大家解决了很多问题,让大家的居住、出行都得到了极大的改善。

据了解,本次老旧小区提升改造项目涉及福照园、富裕广场(一期)、盛瑞公寓、外院公寓、恒华公寓等10个小区。改造内容包括外檐维修、防水维修、瓦屋面维修等,并同步推进河西区民心工程“福一把”项目,为201个自然小区加装楼梯扶手、维修路步等,全部工程预计将在9月前竣工。

## 来自基层的报道

市规划和自然资源综合行政执法总队野生动植物资源保护支队,每周都会随机巡查野生动植物违法交易高地点位——

### 让违法行为无处遁形

“这些野生鸟类,是谁养殖的?”又逢周末,市规划和自然资源综合行政执法总队野生保护支队执法人员放弃休息,全力巡查。巡查中,他们发现一农贸市场角落摆放着我市重点保护鸟类——煤山雀在内的5只野生鸟类,多次询问围观群众其归属,均无人认领。他们只得将这些鸟带回执法车辆,准备联系市野生动植物救护中心处理。

“我市作为全球(八大)候鸟迁徙路线通道之一,野生鸟类资源极

为丰富。由于历史原因,京津一带提笼架鸟的遗风陋俗尤为盛行。党的十八大以来,党和国家高度重视生态文明建设,政策法规不断完善,执法力度不断加强。”正在带队巡查的野生保护支队队长李文兵介绍。野生保护支队,成立于2019年10月,负责市内六区野生动植物资源保护行政执法工作,严厉打击和惩治破坏野生动植物资源违法犯罪行为。今年2月1日,《国家重点保护野生动物名录》全面调整,蓝喉歌鸲、画眉、鹌鹑等

以前在我市常见非法驯养鸟类,列入国家重点保护动物行列,打击野生动物非法交易更是刻不容缓,他们肩上的任务愈加艰巨。

此时,一围观人想要回其中2只煤山雀。执法人员即严词拒绝,并向当事人亮出执法证。同时,执法人员向其普及野生动物保护法律法规,按照《天津市野生動物保护条例》,没收煤山雀,并对当事人进行普法教育。当事人认识到错误,表示不再养殖野生鸟类。

本报记者王洪宇

## 红桥区“小区管家”将于9月陆续上岗

【记者秦帆】

本报讯 连日来,红桥区民政局联合市社会工作协会组织专人深入到全区各街道开展了9场“红桥区‘小区管家’培训”。据悉,“小区管家”们将于9月陆续正式上岗。

培训邀请了业内专家作为讲师,精心编制教学课件,从“小区管家”服务职责、服务流程和手册记录方法等方面,系统讲解了社区治理的内容、方法、途径及工作技巧。为帮助“小区管家”更好地开展工作,区民政局为他们发放了《“小区管家”工作手册》《红桥区“小区管家”问题反馈记录》,用于及时反馈问题,规范社区治理。

据了解,红桥区共有108名社区“两委”班子成员代表和648名新任“小区管家”参加培训。“小区管家”将按照划分的责任片区,围绕收集“微心愿”、扶贫救助、环境巡查、文明劝导、安全维稳等重点工作职责,协助街片长、社区网格员共同办好百姓家门口的事。区民政局还将组织“小区管家”负责人进行培训,围绕团队管理技巧进行系统讲解,帮助他们在项目运行中更好地加强对“管家”队伍的统筹管理。

## 启动防洪Ⅳ级响应 确保群众生命安全

【记者孙祎】

本报讯 昨日,从市防汛抗旱指挥部办公室(以下简称市防办)获悉,按照《天津市防汛预案》有关规定,市防办启动市防汛Ⅳ级应急响应,多措并举全力确保人民群众生命安全。

防汛Ⅳ级应急响应启动后,各区各单位按照职责分工,及时上岗到位,启动应急预案和防汛重点点位“一处一预案”,持续加强值班值守,保持通讯畅通,强化监测预报预警和联合会商,科学调度防洪工程,加强堤坝巡查防守,提前布防队伍物资,做好防汛排涝抢险救援准备工作,最大限度减少灾害损失。市区分部组织水务、公安、城管、消防等部门加快积水排除、交通疏导和下沉地道封闭。农村分部组织各涉农区落实农田除涝措施。文化旅游、商务等部门做好景区景点、地下商业设施安全防范工作。交通运输、住建等部门及时分析研判停运、停工形势,做好各项工作。蓟州区防指提前做好山洪地质灾害防御各项工作。各有关单位要根据预警,及时启动应急机制,果断采取“关、停、限、避”措施,全力确保人民群众生命安全。

## 启动应急预案 保障出行畅通

【记者孙祎 通讯员刘媛】

本报讯 昨日,我市迎来分散性降雨天气,为保障市民出行安全畅通,公安交警部门及时启动恶劣天气应急预案,部署高等级勤务,出动近3000名警力,迅速强化对各条主干道、快速路、桥梁、涵洞等重点地区的巡查管控和应急疏导,全力保障市民出行安全畅通。

据了解,因降雨导致积水影响通行,自8月19日15时55分开始,公安交警部门陆续对静海区京沪铁路府君庙地道,蓟州区桃园桥、御马桥,东丽区香港路地道,红桥区天平桥南向西匝道采取了封闭措施,属地交警支队、大队积极配合相关部门开展排水工作。同时,公安交警部门进一步加强与气象等部门的沟通联系,完善应急处置预案,强化值班勤务部署,做到预警到、提早到岗、全力疏导,确保安全。